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Hirler parancsára számos előkelő isziviselő vetleltelk börtönbe, akilk aggodalinaukat fejezték ki a 
A „Fiülhrer" 

A külföldi sajtó néhány héttel ezelőtt 
feltünést keltő cikkekben számolt be arról, 
hogy Németországban Hitler parancsára 
több előkelő állásban levő főtisötviselőt tar 
tóztattak le és vetettek börtönbe. A hir a 
szenzáció erejével hatott és még növele 
azt, hogy a nemzeti szocialista körökben ar- 
ról kezdtek suttogni, hogy a német nemzeti 
szocialista pártban ujból elégedetlenség 

van és ez a párt romlásával fenyeget. 
Természetesen azonban hangosan sen- 

ki sem mer erről véleményt nyilvánítani, 
sőt a külföldi lapok is óvatosan kezelték a 
kérdést. Most azonban a Pariser Tage- 
blatt az emigráns németek lapja lelepiezi 
azokat a titokzatos eseményeket, amelyek 
a legutóbbi hetek alatt Németországban 
történtek. 

Mi lesz a télen ? 
A Pafiser Tageblatt szenzációs riport- 

ja arról a tánácskozásról szól, amelyet né- 
hány nappal ezelőtt Hitler elnökletével ta-- 
tortak. A megbeszélés hivatalos programa 
a Halle nevü nemzeti szocialista pártépü- 
let felavatásának előkészitése volt. 

Erről azonban nem is tettek emlitást, 
mert Hitler kancellár olyan bejelentést tett 
amely általános megdöbbenést keltett, 

Hitler ugyanis bejelentette, hogy a nem 
zeti szocialista párt soha sem volt 
nagy krizisben, mint most. 
Megállapitotta a "Führer, hogy több 
magasállásu tisztviselő hónapokon keresz- 
tül a párt ellen titkos aknamunkát folyta- 
tott, hogy az egységet (?) aláássa és ezzel 
megbuktassa a nemzeti szocialista állam- 

Kijelentette Hitler, hogy ennek a ka- 
tasztrófának elkerülésére kénytelen volt el- 
rendelni, hogy ezeket a magas állásu tisz:- 
viselőket tartóztassák le, azonban a nyomo- 
zás titkosságára való tekintettel ezeknek a 
letartóztatottaknak sem a nevét, sem a 
enem hozta nyilváncsságra. Hangsu- 

lyozta, hogy sürgős szükség van a párt ke- 
belén belül történő tisztogatásra, amely ha 
fájdalmas is, de csak igy lehet megmenteni 
a nemzeti szocializmust a kormányon. 

Hitler kancellár bejelentése a nemzeti 
szocialista vezetők soraiban valóságos páni- 
kot keltett. Bár a pártban már régóta az a 
hir járja, hogy a nemzeti szocializmus kor 
mánya és Hitlerék képtelenek tovább vezet- 
ni a német birodalom sorsát, mert a munka 
lnélküliség és az élelmiszer hiány olyan mé- 
reteket öltött, aminőhöz hasonlót a háboru 
tután sem lehetett tapasztalni. 

olyan 

A háboru idején Németországban min- 
dig volt mit enni, mert egész vonatok hoz- 
ták az élelmiszert a tartományokból, Most 
azonban az éhség olyan magas fokra há- 
gott, hogy lisztet. zsirt és vajat csakis jegy 
re lehet venni, akkor is azonban - különö 
sen a zsir és vaj - olyan drága, hogy 
csak a dusgazdagok képesek vásárolni. A 
hus is hihetetlen magas árat ért el. 

A Pariser Tageblatt megállapitja azt, 
hogy a süllyedést az akozta, hogy Hitler 

fenyegetlő gazdasági 
megdöbbentő bejelemtései, 

csendje követei. - Ujabb tömegmés 
Németország 

te még a pénzügyminiszter, 

helyzet mmiati. .. 
ammelyeket a rémmület mémnna 
zárlás borzalmaitól reltegy 

lakossága 

parancsára milliárdokat forditottak propa- 
ganda célokra és szubvenciókra. 

Ezeket a milliókat olyan helyekről Vog- 
ták el, mint a kereskedelmi és tanügyi 

tárca, Hitler további milliókat követeit. 
Ezt a kérést azonban a pénzügyminiszter, 
nem udta teljesiteni, azzai, hogy az állam- 
kincstár teljesen ki van meritve. Kijelentet 

hogy minden 
propaganda és szubvenciós kiadást be kall 
szüntetni, mert elkerülhetetlenül beköve- 
kezik a katasztrófa. 

Természetesen ez ne mmaradhatott ti- 
tokban a nyilvánosság előtt sem áés Hitier. 
bünbakot keresett a nemzeti szocialista ve- 
zetők között. Igy került sor azokra a letar. 
tóztatásokra, amelyeket Hitler a hallei ava- 
tás előkészitése aikalmából bejelentett. 

Tény, hogy a párton belül, különöse. 
munkaügyi miniszteriumban, voltak olyan 
telelős emberek, akik kifejezték hogy 
munkanélküliség kérdését még a tél beállta 
előtt kell rendezni, mect a munkanélkü- 
Eek száma több millióval emelkedni fog. 

Mitler már a kormányutódlásról 
beszél 

Hitler kancellár a tanácskozáson meg- 
tartatt beszédében felzetette azt a kér- 
dést. hogy jöhet-e valamely más paári a 
kormányra Németországban. Ugyancsak ő 
adta meg a választ azzal, hogy előzőleg az 
összes pártokat feloszlatta, ugy hogy min- 
den más párt müködése tilos. Hitler beszé 
de végén kijelentette, hogy a végső győze- 
lem még nem érkezett el, de a nemzeti szo- 
cializmusnak minden körülmények között 
és minden áldozatok árán győznie kell. 

Hitler kancellár régebbi beszédeit viha- 
ros taps követte. Ezt a beszédet azonban 
néma csend fogadta és nem keltett olyan 
hatást, mint azt várni lehetett volna. Hoz- 
zájárult méz Schacht gazdaságügyi diktá- 
tor bejelentése hogy az ország adóssága 
már olyan nagy, hő helyreállitani az gy gy yrfeá 

egyensulyt szinte a lehetetlenséggel határos 
A Pariser Tageblatt, amely még hosz- 

szasabban foglalkozik a berlini események 
kel, a ikk végén annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy Hitler szavaiból min 
den kélséget kizáróan meg lehetett állapi- 
tani azt, hogy a közeljövőben Hitler szá- 
mit arra, hogy még egy junius 30-a követ. 
kezik be és nem retten vissza attól, hogy 
ujabb tömegmészárlást rendezzen., 

Kétségtelen, hogy az áldozatok ezuttal 
is azok lesznek, akiket börtönbe vetettek, 
de nincs kizárva a meglepetés sem s amint 
1934. junius 30-án meggyilkoltatta Röhm 
kapitányt, ugy most is valamelyik nagyfejü 
fog áldozatul esni azért a reitenetes nyo 
morért, amely egész Németországot végig- 
sujtotta. 



- fTársadaimi redény - 
A zenekar egy divatos dalt játszott. A 

saxofon siró szava 
éjszakába s 
halk énekét. 

A parketten szorgalmasan táncoltak a 
párok, a fiatalok nem törődtek a meleggel, 
amely még az éjszakai órákban sem szünt 
meg. 

Egyik számot 
zenekar alig tartott pihenőt. 

Közvetlenül a szabadba nyiló terrasz 
közelében, kis asztalka mellete egy magá- 
inyos fiatal férn üldögélt. Egykedvülen néz- 
te a táncoló párokat majd a szeme kika- 
landoztt a terraszra, amelyen tul békésen 
és szeliden pibent a divatos fürdőhely. 

Azután ujra visszatért tekintete a tán- 
colókhoz, anékül azonban, mintha különö- 
sebb érdeklődést keltett volna benne. Nem! 
Sven Bergiund a tehetségesen indult, fiatal 
svéd festő nem tudott lelkesedni a semmit- 
mondó, tartalomnélküli életért s az volt a 
keserü érzése, hogy a maga életét is ilyen- 
nek találta, 

Néhány évvel ezelőtt végezte el a mü- 
vészeti akadémiát, amelynek tanárjai szép 
jövőt jósoltak neki, aknek karrierjét elő- 
kelő társadaimi helyzete is megkönnyitet- 
te. Apja kiváló tudós velt, akinek régésze- 
ti kutatásai nagy feltünést keltetek, any a 
pedig német származásu szobrásznő, aki 
tockholmban fejezte be tanumányait. Saj 

nos, a müvészi álmait már nem tudta meg- valósitani, mert a fiatal Berglupd háza par 
autószerencsétlenség áldozata fet. 

Sven akkor három éves volt. 
Három esztendős korában maradt ár- 

ván a nagyvilágban s ha az anyai és apai 
szeretet melegét nem is élvezhette, hüséges 
és szeretetteljes gondozója akadt, apja nő- 
vére: Betty néni, aki odaadó szeretettel 
gondozta és nevelte kis unokaöccsét, A va- 
gyon, amely Berglundék után maradt, meg engedte, hogy Svent gondosan tanitassák 
Sven szorgalmasan tanult, elvégezte az is- 
koláit, a festészeti akadémiat, kész ember 
lett. Egy kis vagyon még mindig maradt 
mögötte, ugy, hogy az anyagi gondokot 
e 
i ult, mert az előkelő svéd társaságokbanr 
jól ismerték, egyre-másra kapta a megren- 
deléseket s lassan a legkedveltebb arckép- 
festő lett belőle. 

Es Sven még sem volt boldog! 
Nem tudot örülni ennek a társadalmi 

népszerüségnek és felkapottságnak, mert 
valahogy neb igy álmedáa meg karrierjét. 
Mit csinál raost? A stockholmi társaság elvirult és kevésbbé elvirult szépségei el- 
jönnek a mütermébe, modelit ülnek mialatt 
kezében szinte gépies mozdulatokkal szalad 
az ecset, lassan kibontakozik az arcmás, - 
amelyet Sven a maga részéről minden eget- 
ben förtelmes mázolmánynak tartott, - a 
megrendelő ellenben boldogsággal csapta 
össze a kezeit és elragadtatással kiáltot- 

kiszállt a csendes, szép 
vitte magával Bobby, a dobos 

- Nahát mondhatom, igazán nagysze- 
7ü... Köszönöm, művész ur, nagyon sike- 
rült a kép.. 

Ezek a lelkes szavak nem tévesztették 
meg Svent. Számot vetett önmagával és 
megállapitotta, hogy amit csinál, anyagi 
mszempontból hasznos ugyan, a milyészetét 
lellenben megbénitja.. Erezte, hogy ezen 
segitenie kell, de a megoldást egyre halo- 
zatta. 

Egy délután végre meghozta a dön- 

(Folvt káv 
................... 
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pillanatra sem érezte. A karrierje jól! 

/ 

oeltók a rendkivül 
a másik váltotta fel, a 

vonalon sorakoznak fel az asszonyok, Ang- 

val felszerelt kocsiiáról 

szájial bámulták az energikus 

kimélye, meglátogatta 
választóját. Egy alkalommal 

Mre. Anne Fremantle-re, 
kerület jelöltjére 

Felguujtották a washington! postát 
és a newtorki cuémánitózsdét 

riási értékü perzsaszőnyegek és gyémántok pusztultak 
el a lángok között 

tüz a newyorki gyémánttőzsdén is. A tia ashington, december 15. 
/ ollár költséggel felépi- 

tett washingtoni postapalotaban tegnap dél- után váratlanul tüg ütött ki, amely rohamo 
san terjedt és rövid idő alatt több emelet állott lángokban. A heiyszinre kivonult tüz 

nagy értéket képviselő 
keleti perzsa szőnyegeket igyekeztek főlee a lángokkól kmenteni. Az egyik tüzoltó ée tének kockáztatásával egy 100 millió dollá- 
ros aranykötvényt menmekitett ki a lángok 
közül. 

Newyorki jelentés 
rejtélyes körülmények 

A 10 millió 

szerint ugyancsak 
között keletkezett 

Gyógyithatatlan betegsége miatt 

következtében az épületnek 
émánt alkuszok a tüz kitö. omlott be. A 

résének hírére észnélkül 
mánttőzsde felé, de 

több emelete 

vohantak a gyé. 
a karhatalom nem en- 

gedte meg, hogy az alkuszok értékeiknek 
megmentése végett a lángokba tohanianak 
Igy a gyémán t alkuszok a szom szédos épü- 
letek emeleteiről számlélték tétlenül érté- 
keiknek megsemmisülését. 

Az amerikai hatóságok véleménye sze- 
rint mindkét ttüzet merénylet okozta. Meg. indult a vizsgálat 
megállanit 

szücsmester 
Két nap muva talátak a fán lüggő holttestére 

urda, december 15. 
Körülbelül két nanpal ezelőtt eltünt la- 

kásáról Karácsonyi enő 50 éves Sszücs- 
mester. A rendőrség bevezte a nyomozást 
az eltünt szücsmester után, de mután két 
nap mulva sem mulatkozolt eredméry, sem 
nyomát felleni nem lehetett, egyeőre le- 
mondott az eltünt szücsmester előkeritésá- 
ről, Most azonban ujabb fordulat álott be 
az ügyben, ugyanis az eltünt iparost egy 
fára felakesztva, holtan találták meg a vá- 
ros határában levő szöllőjében. A vizsgálat 
....................... 

Nők harca a mandáfuamért 

során kiderült, hogy az 

a merénylők kilétének 
ása végett. 

Felakasztotta magát egy turdai 

előrebaladott koru 
iparosmester gyomorrákban szenvedet: és 
azért dobta el magától az életet, hogy a 
gyomorr járó fájdal megszaba- 

1Elhájasodássál, köszvénynél és cukor- 
betegségnél, oxaluria és phosphaturia képződé. 
sénél. hugysavas sók lerakódásánál a természe- 
tes „Ferenc József" keserüv iz javitja a gyomor 
és a belek müködését s tartósan előmozditja 
a emésztést. Az orvosok ajánlják. 

Magával vitte csecsemőjét 
a választási propaganda khörutra 
az egyih angol képviselőjelöltnő 

Londonból jelentik: A londoni válasz- 
tási harc elült, az ujonnan megválasztott 
képviselők már a parlamentben hadakoz- 
nak, de még mindig vannak utórezgései a 
nagy küzdelemnek, amelyben a legelső harc 

lia női képviselő jelöltjei elkeseredett har- 
cot folytattak a mandátumért és árdekesen 
irnak arról a küzdelemről, amelyben köz- 
vetve és közvetlenül de mindenütt szerepet 
kapott a - gyermek. 

- Jelen voltam miss Thelma Cazalet, Islington konzervativ képviselőjeöltjének 
propaganda utján. A miss, aki különben 
alacsony, melett és csinos teremtés, autó- 
jával árta he a kerületet és hangszóró- 

hirdette prograna- 
polgároknak, akik tátott 

hölgyet. 
Cazalet fáradságot nem 

ugyszólván minden 
szerencsém 

yot beszélgetést folytatni a missel, aki 
büszkén jelentette ki, hogy ő nem doleozik 
amzal a módszerrel, mint kollégenői, akik be járiák választóikat sorra csókogatják 
azoknak gyermekeit és ezzel veszik mee 
maguk számára az anyák szivét. őt mindo 
nütt ugy fogadiák, mint férfit és saját ér- 
demei alapján fogadiák el, nem szivdög- 
lesztő" modora miatt. 

Miss Caszalet nyilván kolléganőjére. 
a Str, Gheorghe 

eélzott, aki nem elége- 

ját a választó 

Miss Thelma 

a választási harcban 
azokat az eszközöket, 

( dett meg azzal, hogy az egész kerület szu? 
tos csecsemőit végigcsóko gatta, de magá- 
val vitte utjára a maga csecsemőjét is, 

Több anya elítélte 
és azt mondották hogy 
jobban tenné, ha otthon 
ke mellett, ahelyet, hogy 
val cipeli. 

ezt a cselekedetét 
Anna Fermante 
maradna gyerme- 
mindenüvé magá- 

Miss Marjorie Graves, a Backney.i dé- 
1i kerület konzervativ jelöltnője közvetve 
dohta bele a gyermekkérdést a politikába. 

Miss Marjorie nem vitt magáva 
hangszórót pro 
man elitélje kolléganője 
szóval hirdette a hangszóró-rendszert hát- 
rányait. Azt mondotta, hogy neki eszébe 

ganda tujára. Hogy fino- 
eselekedetét, fenn- 

1 

sem jutna effajta lármával megzavarni a külvárosi lakosság , békéjét és nyugalmat 
a hangszóró által okozott lármával. Felke- 
reste választóit és mindenütt elmagyarázta hogy olyan kerületben, ahol a lakásinség 
a gyermekek egészségének megjavitása a z legnagyobb probléma, legalkaimasabb a nő- 
képviselő és a nők között is éppen ő, aki szerettel és hozzáértéssel 
külvárosi lakosság érdekelért a pariament- 
ben. 

fog harcolni a 

Az angol nők tehát minden vonatkozás 
ban méltók a férfiakhoz. Politikai felké- 
szültségük is egyre jelentékenyebbé válik s 

a férfiak harci fegyverei 
..... 

is megtalálták már 
amelyek vetekednek 

e
.
 

"
"
 

.
 

-
 

.
 
m



m
m
 

te meg a nyomozást 

Szétküldtük a tombolajegyeket Csűtörtökön kezdődik az ujévi tombola 
Lapunk kiadóhivatala tegnapelőtt és 

tegnap szétküldte minden irányba a lejárt 
karácsonyi tombola igazolványait, Minden 
olvasónk, aki 30 napi szelvényt összegyüj- 
tött, megszerezheti az igazolványt, amely 
az értékes nyeremények mellett apróhir- 
detési kedvezményre is jogosit. 

Tekintettei arraa hogy karácsonyra 
szeretnénk az ajándékokkal kedveskedni 

Még a 
f 

a 

szerencsés olyasóinknak, mindenki igye- 
kezzék igazolványát legsürgősebben meg- 
szerezni. 

Ujévi nagy tombolánk a esütörtökön, 
december 20-iki dátummal megjelenő szá- 
munkkal indul, 600 ajándék nyeremény ada- 
sával kezdjük az uj esztendőt. Aki 30 napi 
szelvényt összegyüjt, részt vehet a nagy 
tombolában. 

héten létrejön 
a fuzió 

a nemzeti parasztpárt és a Junian pártja között 
Bucuresti, december 15. 

A parlament szombat délutáni ülésén 
a kormány valamennyi tagja és valamennyi 
pártelnök megjelent. Amikor az elnök meg- 
nyitotta az ülést, Tatareseu minisztereinök 
emelkedett szólásra és válaszolt a parla- 
mentben elhangzott ellenzéki interpellációk- 
ra. Majd felolvasta a kormány deklaráció- 
ját, amelyben ismertette kormánya eddig 
elért eredményeit. 
Ezzel a felirati vita véget is ért. A vá- 

hétfőn délelőtt adiák át az 

uralkodónak ünnepélyes keretek között. 
A Dreptatea" a nemzeti parasztpár: 

hivatalos lapja. rendkivül meleg hangon ir 
Junianról. Ebből arra következtetnek, hogy 
a nemzeti parasztpárt és a Junian közötti 
fuzióról terjesztett hirek valóban komoly 
formát öltenek, ami a demokratikus erők 
komoly összefogását jelenti. Junian a szom 

nap a nemzeti parasztpárt vezetőivel tár- 
gyalt. Késégtelennek tartják, hogy a fuzió 
még a hét folyamán létrejön. 

Nevef a négus! 
Széttépett az ágyugolyó a tronton egy vöröskeresztes 

amerikai orvost 
Desszié, december 15. 

Az abesszin harctereken levő haditudó- 
sitók az abesszin császár tiszteletére köz- 
ebédet rendeztek, amelyen maga Hailé Sze- 
lasszié is megjelent. Az abesszin császár an 
nak ellenére, hogy az olaszok legutóbbi desz 
sziéi tartózkodását állandó bombázásaikkal 
nem a legkellemesebbé tették, meglehetősen 
vidám hangulatban töltötte el estjét áés 
élénk nevetéssel honorálta társasága által 
előadott háborus adomákat. 

Mint érdekességet emlitik meg a négus 
tiszteletére adott ebéden résztvett lapok ] vost darabokra szaggatta. 

munkatársai, hogy az ételt felszolgáló sze- 
mélyzet derekára csavart övében tört és re- 
volvert hordott. 

Tragikus szerencsétlenség érte Hoff- 
mann amerikai orvost, aki az amerikai vö- 
röskeresztnél teljesitett szolgálatot. Az 
amerikai orvos Dagga Bur környékén lezaj 
lott olasz-abesszin csatározások után a 
harcmezőn egy fel nem robbant ágyulöve- 
déket talált a földben, amit kiásott. Az 
ágyulövedék azonban a földből való kieme- 
lés közben felrobbant és az amerikai or- 

Ötezer juhot csalt ki Galati 
környékén egy treiscaune- 

megyei szélhámos 
Galati, december 15. 

Példátlan szélhámosság ügyében kezd.- 
t a galatii csendőrfel- 
ügyelőség. Néhány héttel ezelőtt Galati kor 
nyékén levő falvakban jelentkezett egy Bo- 
ros Miklós nevü ember, aki azt mondta, 
hogy a Trei-Scaune megyében levő Bretcu 
községbe való és speciaista a juntenyész- 
tés terén. Elmondotta, hogy ismeri a juhok 
minden fajtáját és tud egy bizonyos mód- 
szert amelynek segitségével a juhok olcsón 
telelhetnek ki. Ebből a célból az egyik falu 
határában épitett egy hatalmas karámot és 
a tiz falu gazdái örömmel vették -8mrssán 
a tiz falu juhait odagyüjtötte azzal, hogv 
télire gondeskodik róluk. A tiz falu gazdái 
örömeml vették az ajánlatot annál is-in- 

bb, mert azt mondetta, hogy neki nem 
kell más fizetség, mint mindegyik falutól 
10-10 fiatal bárány Ezt szivesen fel ie 
aiánlották a gazdák és mintegy ötezer ju- 
hot hoztak Borosnak. aki két hétig szorgal- 
masan gondozta is az állatokat, azonban 
néhány nappal ezelőtt az 5 ezer juhval 
nyomtalanul eltünt. 

Mivel a környéken nem lehet 5 ezer 

juhot észrevétlenül elrejteni, az a gyanu tá- 
madt, hogy Boros a Duna mellé hajtotta a 
juhokat és hajóra rakva szállitotta el. A 
esendőrfelügyelőség az egész megyében eré 
lyes nyomozást rendelt el, hogy a páratlan 
szélhámosságra fényt deritsenek és a szél- 
hámost letartóztassák. 

. Tasnad, december 15. 
Sulyos szerencsétlenseég áldozata lett 

Tóth Zsigmond mozdonyvezetőő A moz- 
donyvezető szerelvényével éppen Aecris ál- 
lomáson vizet vett fel, amikor befutott a 
Zalau felől jövő vonat az állomásra, Tóth 
éppen azon a sinpáron állott, amelyen a vo- 
nat érkezését várták és utolsó pillanatban 
elugrott ugyan a sinekről, de nem vette ész 
re, hogy a mozdonyra már felszerelték a 

gáról. Targu-Muresen 

bati napot Sinaiában töltötte, mig vasár- 

Az „Erdélyi Magyarság" cíkke 
nyomán éleljelt adott magáról 

az eltüűnt jényképnagyitó ügynök 
Oradea, december 15. 

Pár nappal ezelőtt beszámoltunk arró 
hogy Hirsch Jenő fényképnagyitó ügynök 
aki legutóbb Turda környékén járt, eltünt. 
Felesége felkeresett bennünket Szerkesztő-) 
ségünkben és kétgségbeesve adta elő meg- 
renditő kálváriáját. A tragikus sorsu fiatal 
asszony sorsa igen sok olvasónkat hatotta 
meg és valósággal elhalmozták a kis csalá- 
dot adományaikkal: részben pénzzel, rész-) 
ben természetbeni adományokkal segitve 

Az "Erdélyi Magyarság"-ban közöl 
cikknek azonban egyéb örvendetes következ 
ménye is támadt, Ennek köszönhető ugyan 
is, hogy Hirsch Jenő most életjet adott ma- 

tartózkodott és la- 
punk olvasottsága következtében hamaro- 
san tudomást szerzett róla, hogy családja 
mennyire kétségbeesett helyzetben van és 
semmit sem tudnak felőle. Mint kiderült, ő 
már küldött levelet haza egy ismerősével a 
ki azonban azt nem adta át. Most ujabb le 
velet irt családjáhozz amelyben örömmel 
közli, hogy Turdán sikerült elhelyezkedést 
találnia és hamarosan családját is oda- 

Hirsch Jenőné hálálkodva közölte ve- 
lünk, a jó ujságot és mi a magunk részéről 
is rverdüak, hogy szolgálatot tehettünk 
neki, 

Legolcsóbb, legszebb 
lemnmelési végzi 

„GONCORO1A Erdélyi] 

KEDD 

Bucuresti 13: Lemezek 13.45: Tőzsde 
Sport 13.55: Lemezek 14.15: Hirek 14.95: 
Lemezek 18: Felolvasás 18.15: Lemezek. 
19: Felovasás 20.15: Zongora- és hegedü- 
szonáta 2025: Müsorolvasás 20.30: Leme- 
zek 21.40: Rádiózenekar 2245: Borodin: 
r ziufénia Utána: vendéglői zene 23.45. 

rek. 

Budapest I 7.45: Torna Utána: Hang- 
lemezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 1145.: 
Felolvasás 12.10: Nemzetközi vizjelzőszol- 
gálat 13: Déi harngszó az Egyetemi tem- 
plomból időjárásjelentés 13.05: Allástalan 
Zenészek Szimfónikus Zenekara 13.30: Hi- 
rek 14.15: Pontos id:jelzés 14.40: Szegedi 
Egyetemi Enekkar 15.40: Hirek 17.10: Asz 
szonyok tanácsadója 1745: Pontos időjel- 
zés 18: Láng Erzsébet cimbalom-müsora. 
19: Az 1. honvédgyalogezred zenekara - 
20.15: Deér József dr. előadása 2045: Ká- 
das György és Németh Béla szerzeményei 
21.50: Humor a költészetben 22.30: Hirek. 
2250: Kamarazene-együttes 23.15: Időjá- 
rásjelentés 23.50 Olasznyelvü előadás 24 15 
Hanglemezek 1.05: Hirek. 

Elkapia a hóeke 
a mezdonyvezelel 

Sulyos vasuti baleset Vasnad közelében 
héekét. A béeke egyik kiálló része elkapta 
a szerencsétlen embert és több méteren 
vonszolta maga után, miközben oly sulyos 
sérüléseket ejtett rajta, hogy kórházba szal 
ltása vált szükségessé A careii közkórház 
ban vették ápolás alá. Allapota rendkivül 
sulyos. 
t 
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iportörvény-javaslatáról 
Oradea, december 16. 

Vasárnap délelőtt dr. Roman Valer mun- 
Kkaügyi államtitkár előadást tartott az ora- 
deai szinházban az iparügyi törvényterveze 
zetéről. Az alminiszter megismételte cluii 
előadását. Kijelentette, hogy az Ipartestü- 
leteket nem fogjaák megszüntetni és a nem- 
zeti ipart megszervezik. Sorra vette a ter- 

szai 

Róma, december 16. 
Vasárnap az olasz sajtó hirte en szem- 

befordult a párisi béketervvel. Az olasz la- 
pok megállapitják, hogy a felajánlott terü- 
letek nem elégitik ki Ölaszország gényeit, 
mert már az 1891 és 1894 évi ángol-olasz- 
szerződésekben ennél többet igértek Ola z- 
országnak. Olaszország nem mondhat le 
Akszum városáról, amelynek papsága ör- 
ként hódolt be és a megszüntetet rabszol- 

sPO1 
gnn 

jelentette, hogy minden birála ellenére a ja 
vaslatból törvény lesz. : 

Dr Roman Valen előadását a ha óságok 
és a román egyházak vezetői is végighall- 
gatták. Az előadás részletes ismertetését 

vezete ellen elhangzott krilikákat, majd ki- 

holnapi számunkban hozzuk. 

isz sajló váralanul 
jJefordult a párisi bé 

gaságot nem lehet visszsállitani, 
Olaszország nem 

kiötőjét Abecszin ának, mert terüle csee 
csak egyenlő államok között történhetik. - 
Abesszinia legfeljebb a kikötő egy részének 
használati jogát kapná meg. Olaszország ra 
gaszkodik ahhoz, hogy Eirea és Szomá 
között összekötő sávot kapjon és az elfog- 
lalt területeken kivül is gyarmati rendőr 
séget állithasson fell 

Bancila preflektust választották 
a Crisana elnökévé 

A Crisana vasárnap délelőtt a Heyman 
udvarban levő kiubhelyiségében tartotta 
meg a szokásos évi közgyülését. A tisztugi- 
tó gyülést Poeenaru Bordea törvényszéki bi. 
ró nyitotta meg, aki bejelentette ár. Maior 
lemondását, mivel a volt elnök elfoglaltsá- 
sa miatt kénytelen volt megválni tisztségá. 
itől. Ezután került sor az uj tiszti kar meg- 

l választására, amely a következőkből áll: l- 
nöknek agyhangulag Joan Bancia várme- 
gyei prefektust választották meg, alelnök 
Poenaru Eordea és Vasca, főtikár Mareus 
István futballszakosztályi vezető: Sendrucz 
Poenaru Bordea, Pénztárnok: Michis Cen- 
zorok: Berdach és Holban. 

l i 

Cao (Nac)-Siaruinia 
(Törekvés) 5:0 (2:0) 

Barátságos mérkőzés a Carol pályán a 
Mmelyi A-ligás zöldfehérek és a B-ligás pi- 
Iros-feketék között, amelyet a nagyobb teeh 
mikai tudással! rendelkező CAO-NAC nyert 
mmeg minden erőltetés nélkül, Az első félidő- 
Iben 2:0-ra vezettek az atléták mig a má- 
sodik félidőben 5:0 arányu győzelmet arat- 
4ak a Staruintával szemben. : 

A következő csapatok jelentek meg a 
pályán: CAO-NAC: Czinczér, Cakó, Sarkadi 
Krausz, Juhász, Feuerstein, Szika, Spiel- 
mann, Bodola, BEorbély Kocsis Staruinta: 
Nistor, Sándor, Fábián, Domján, Klein, 
Szögi Haláti, Csont, Monus, Balc, Sinkovits 

Változatos játék vezeti be a mérkőzést 
És már az első percekben meglátszik a já- 
ték képén, hogy barátságos alapon megy a mnérkőzés. A CAO álmosan vezeti le táma- 
dásait és a csapatok nem nagyon ambiei- 
onálják magukat. Ebben a zöld-fehérek jár nak elő jó példával. Allandóan csak az el lenfél kijátszására törekszenek Ennek da- 
cáa is csak a Staruinta gyonge hátvédjei- 
nek köszönheti a CAO-NAC hogy mind az 5 csatára eredményes vot és minden zöld- 
ehér csatárra jutott egy gól. Az elsőt Szi- 
ka szerezte meg a 21. percben, Borbély a ga 

29. percben eredményes. 

Helycsere után már a 2.ik percben Xo 
tcsis bombagólja jelenti a 3.ik gólt. A 14. 

ak.a.. zá. - 

percben Bodola egyéni játék után lövi a ne- 
gyediket és még csak Spielman maradt Ki 
az ötös fogatból, akire már csak egy tizen- 
egyes jutott a 32. percben amivel be is ál- 

litotta a végeredményt. (5:0) A Staruinta 
csak a mérkőzés vége felé kezd belejönni 
a játékba és akkor szebbnél-szebb akciók- 
kal kezdik megözeliteni Czinczér kapuját de 
már az eredményen nem tudnak váltóztatni 
Rócz biró a mérkőzés végét jelzi. 

A CAO-NAC-ból Sarkadi, Juhász, Bor- 
bély és Kocsis voltak jók, mig a piros-fe- 
ketéknél Nistor a kapuban jól látta el fel- 
adatát. Klein, Mónus és Baic neveit emli- 
hetjük még. Rácz biró közmegelégedésre ve 
zette le a mérkőzést. 

Ferar-Chinezul 5:2 (1:2) 
Vasárnap délelőtt a Mihai pályán ját- 

szolták le az őszi forduló utolsó osztályu ka 
rületi bajnoki mérkőzését. Az e'ső félidőben 
szépen tartotta magát a Chinezul, sőt veze- 
tett is, de a második félidőben megfordult 
a játék képe és a vasgyári csapat kiegyen- 
lit, sőt a vezetést is megezerzik maguknak, 

mtkar cióadást tariott öradcán 

adhatja át Massana 

velu. 27. 

Crisana-Vesiul 21:a 
A helyi piros-sárgák csapata vasárnap 

délután edző mérkőzést játszott a Mihai Pá 
lyán. Ellenfele az elsőcsztályu kerületi baj- 
nokság vezető csapatai között lévő Vestu 

- 

vot, amelyre a Crisana megeemmistő sö. 
tény után két számjegyü verességet mért, 
Az eredmény 21:1 volt 

Budapesti eredmények 
Tungária- Törekvés 1:0 
Ferencváros-III. Kerület 5:1. 
Phcebuüs-Uipest 2.:2 
Kispest Soroksár 2.1. 

Bocskay- Euday 6:0. 
Budafok Salcótsrán 4:1 

Oradea, december 16. Szombat délután az elmekórházban meg. 
halt Czipóth Ferencz vendég ős, a Kispipa, 
majd a Katolikus Kör-vendéglő volt tulaj. 
doncsa. Az egyik, legrégibb legderekabb iparocsa volt a városnak, de a gazdasági vál ság őt is tönkretette. 
Hialála városszerte nagy részvétet kel- ett. 

APRŐHIRDETÉSEK 

Fsronc halála a
 

Marácsonyi és ujévi ajándéknak 
legolcsébbak és legszebbek 

. . 

Róna fényképésznél 
készüli fényképek, amnelyek élnek és beszélmek sír. Alekandri 4. .... .. zzmzn 

Jobb nő elmenne vallásos zsidó ház. 
hoz, esetleg beteg urinő mellé. Cim a ki- 
adóban. 3631 

Alardó munkára perfekt ondoláló és 
maniküröző leány azonnal állás: nyerhet. 
Maurer fodrász, Tasnad. 3634 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és káz- 
ségében megbizhato ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni Hladó telek Iosián, 1000 négyszöméter. 
három uccára. Erdeklődni a Royal mellett 
levő ujsághódéban, Laczónál 33948 

Maradék raktáramat nagy teétel őszi, 
szövet, téli áru és öltöny hozzávalókkal bó- 
vitettem ki, hihetetlen olcsó árakkal. Fa- 

Hiladó 2 nagyobb festékes hordó. Cm 
a kiadóhivatalban. 

Kisebb olcsóbb üres szobát keresek a 
Piata Mihai Viteazul közeében, Cimet ár 
ral a kiadóba kérek. 3621 

Makulatura ujságpapir kapható npagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Töltőtoll 
vásár 
Garantált arany töltőtollak 

már 100 leitől kezdve 
Nagv választék. a legujabb 
szisztéma, minden változatban 

könyv, papír és ifószet áruháza 
PiajaMihai Viteazul 4. 

amseamaonzamzomammonasnó 

PASZTOR-NYOMDAORADZA . Telefon: 380. 
........ amit sikerül is megtartani. Végeredmény. 6 "ERDELYI MAGYAKSÁG .a. 1935. december 17 


